



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Msgr. ThDr. Karel Slavík (1860-1944)

Autor / autorka práce: Jaroslava Brantalíková

Obor studia: Teolog

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 11. července 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

Bakalaureantka si vytkla za cíl své bakalářské práce seznámit čtenáře s životem a prací svého vzdáleného příbuzného Msgr. ThDr. Karla Slavíka, který byl mimo jiné profesorem na českobudějovickém diecézním teologickém ústavu při kněžském semináři. Jak sama bakalaureantka uvádí, k výběru tohoto tématu přispěla její snaha dopátrat se pravdy o „prastrýci“, na kterého se doma v rodině hledělo spíše negativně a to jako na osobnost značně přísnou, příliš pobožnou a přespříliš šetrnou. Její osobní zájem tak harmonicky souzní se záměrem Centra církevních dějin a dějin teologie při TF JU v Českých Budějovicích, které mimo jiné usiluje o přiblížení významných postav církevních dějin regionu odborné i širší veřejnosti. K dosažení tohoto cíle prostudovala archivní dokumenty v držení rodiny, příslušnou odbornou literaturu, relevantní internetové zdroje a archivní materiály deponované v církevních a státních archivech. Celou práci strukturovala do třech základních tematických okruhů členěných do příslušných podkapitol. Nejdříve po nezbytném úvodu se zabírala problematikou doby, ve které Karel Slavík žil a působil. Poté přiblížila ve své bakalářské práci podrobný průřez životem Karla Slavíka od narození a jeho dětství, přes léta studií k následnému kněžskému a pedagogickému působení. Poslední tematický okruh je věnován dílu a odkazu Karla Slavíka. Bakalaureantka probírá a hodnotí zde nejenom problematiku poutě do Svaté země, ale i publikační činnost Karla Slavíka v periodickém tisku, jeho zapojení do veřejného života a regionální politiky a nebyla pominuta ani oblast bohatého spolkového života Karla Slavíka. Jedná se o zdařilé dílo, psané s velkým zápalem pro osobnost Karla Slavíka, dílo, které nezůstalo pouze u schématického popisu osobnosti, nýbrž usiluje o hodnocení popisované osobnosti s ohledem na dobu ve které žil a působil.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 56 stran, včetně obrazových příloh dobových fotografií a dokumentů. Citace se v předložené práci vyskytují v počtu 110. Stylistickou vypslost práce je nutno označit za dostačující pro bakalářskou práci. Pouze zařazení dlouhého citátu – nekrologu Karla Slavíka do závěru práce je striktně vzato pro kvalifikační práci nepřilíš vhodné, ale nepůsobí zde rušivě. V soupisu literatury a pramenů je několik drobných chyb v zařazení, které nejspíše byly zapříčiněny nedostatkem času při dokončování práce.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji tuto práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení výborně.

prof. Martin Weis